

多走动、多交流，感受中美经贸合作的真实脉动

“中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈，中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”2022年11月14日，习近平主席在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤时指出。

一年后的深秋，中美间定期直飞客运航班自11月9日起再次增班。跨越大洲的航线，折射中美互利合作的脉动。

在当前全球性挑战日益严峻的背景下，中美推动两国包括经贸在内各领域合作，符合中美两国的共同利益，也有利于增进世界人民的福祉。

从巴厘岛到旧金山，越来越多美国经贸界人士认识到，竞争绝不是两国关系的全部和主流。大量客观事实和数据分析凸显中美社会联系之密、利益交融之深。中美人民的意愿是合作，中美合作的动力是共赢。

“这是很棒的信号”

6月16日，习近平主席在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨时，人们应该多走动、多交流，增进了解。

在刚刚圆满落幕的第六届中国国际进口博览会上，超过200家美国企业来到上海，数量创历届进博会之最。很多参展企业代表对记者表示，对两国领导人会晤充满期待，希望高层对话为双边经贸关系和世界经济发展提供更多确定性。

“两国领导人即将会晤，这是很棒的信号！”美国大豆出口协会首席执行官吉姆·萨特告诉记者。

据介绍，美中大豆产业合作始于20世纪80年代，成为两国经贸互利共赢重要实证。谈到与中国业界的伙伴关系，萨特毫

不犹豫地使用了“珍视”来形容。

2022年，中美农产品贸易额突破500亿美元大关，美国对中国的农产品出口达创纪录的420亿美元。美国农业部代理副部长帮办哈费迈斯特直言，中国市场“潜力巨大，非常重要”。

上海美国商会会长郑艺告诉记者，期待两国领导人再次会晤推动双边关系平稳发展。他表示，应该避免用零和思路处理中美关系，希望美国政府能够找到与中国的相处之道，只有和平共处才能够推动共同繁荣，为两国人民的幸福打下和平的基础。

2022年，双方统计数据均显示中美双边贸易额创新高，展现出较强韧性。这充分说明了中美经济结构高度互补、经贸合作互利共赢的现实。

美国政治学者、“软实力”概念提出者约瑟夫·奈此前在北京举办的第八届中国全球智库创新年会上特别提到，今天的中国

和美国经贸合作程度很高，双边贸易额早就超过5000亿美元。他强调，用“冷战”一词形容当前中美关系是不恰当的，会误导人们对真实中美关系的认知。

那么，真实中美关系的认识应该是什么？在约瑟夫·奈看来：“中美相互需要、离不开对方”。

“中国经济超级有活力”

“中美共同利益远远大于分歧，中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。”10月9日，习近平主席在会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行时强调，中美两国经济深度融合，你中有我，我中有你，可以从对方的发展中获益。

当前，世界经济不稳定、不确定、难预料因素增多，各国经济都面临不小挑战。面对复杂的外部环境，中国经济顶住了压力，稳定了规模，提升了质量，将以自身稳定发展为不确定的

世界经济带来宝贵的确定性。

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。“小院高墙”“脱钩断链”，或者“去风险”，本质上都是保护主义，违背市场规律、科技发展规律，也违背人类社会进步潮流。

美国商人迈克·安德森居住在美国加利福尼亚州城市圣迭戈，是美国干燥豆类企业安德森西北的负责人。他很不理解一些所谓“专业”的财经媒体为何唱衰中国经济，与他在中国的感受完全不符。

安德森的企业在业务持续扩张，刚刚参加了第六届进博会，在展会头几天就签订了价值400万美元的订单。他亲眼见到、亲身体会到中国经济蓬勃生机，对着一边说：“一个大大的笑脸！”

2023年1至7月，中国实际

利用美资金额同比增长了25.5%。与此同时，以美国企业为首的世界500强和行业龙头企业“掌门人”密集来华访问，用实际行动显示了美资企业对中国营商环境的信心。

“美国企业对继续开拓中国市场充满期待，美中两国经济不能‘脱钩’，加强合作才有益于两国人民。”美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦对记者说。

针对所谓“脱钩断链”“去风险”的说法，美国福特汽车集团副总裁杰夫·沃特斯表示，当前全球产业链供应链正面临新的变化和挑战，需要找到新的方法来加强互信。他强调，面对交流能够增强彼此间信任，有助于大家共同寻找合作机会。

“在两国人民之间架起桥梁”

“中美两国经济深度融合，

面临新的发展任务，需要从对方发展中获益，这也是共同利益。”2022年11月14日，在同拜登总统举行会晤时，习近平主席强调，宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。

从上海到旧金山，不少企业从进博会“直通”亚太经合组织工商领导人峰会。这两座滨海城市恰巧是友好城市。2005年，时任旧金山市长组森首次访华，正逢旧金山同上海结为友好城市25周年。2008年，组森专门设立了旧金山对华办公室。

今年10月，习近平主席会见加利福尼亚州州长纽森。纽森表示，世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要，中美关系事关美国的未来，也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

(下转A2)

第八届岭南民俗文化节开幕

多彩人文 闪耀香山

羊城晚报讯 记者张德钢，实习生陈茵、张芷翹报道：11月12日，中山古镇街头热闹非凡，来自全省多地市的民俗表演队伍在此巡游演出，吸引了不少市民前来围观打卡。

此次巡游演出是第八届岭南民俗文化节的重要组成部分。第八届岭南民俗文化节于11月11日-13日在中山举行，文化节以“多彩人文 闪耀香山”为主题，邀请了全省15个地市的32支民俗表演队伍参加展演，其中既有曾荣获中国民间文艺“山花奖”的普宁英歌舞、云浮禾楼舞、广州鳌鱼舞、东莞麒麟舞，还有国家级“非遗”项目汕尾渔歌、汕尾麒麟舞和中山的咸水歌、醉龙舞、六坊云龙舞等表演队伍。

本届民俗文化节内容丰富，通过岭南传统民俗展演、巡游、学术交流、惠民演出、花灯展等系列活动，集中展现岭南民俗文化的特色与精髓，全方位、多角度地展现岭南民俗文化的独特魅力。



表演队伍在中山古镇开展巡游 何鸿新 摄

教育部部署2024年普通高校部分特殊类型招生工作

新艺考稳步提高 文化课成绩要求

详见A2

园区吹旺“烟火气” 文旅消费节节高

详见A3

医患“双向奔赴”！“独守ICU外的老人”迎来暖心结局

长途跋涉只为送锦旗

11月8日清晨，一个熟悉的身影出现在广州中医药大学第三附属医院ICU门口，他是之前在该院ICU治疗过的一位患者的父亲。

医院的保安马上通知了ICU侯文敏护士长，她把老人接到ICU的谈话间，询问老人此行来院的目的。老人说，自己前一日从湖北家里出发，坐了一天一夜的汽车，今天赶到医院送一锦旗。

老人在ICU外坐了几晚

事情要从9月26日起说起，当日，广州中医药大学第三附属医院ICU主任李辉注意到ICU门外坐着一位老人，便询问护士们这位老人的情况。

原来，老人是ICU里一位患者的父亲。患者是个小伙子，在工地工作时突发“脑出血”被送往医院急诊，因情况比较危重，手术后立即被送到ICU进行观察治疗。由于小伙子是外地人，独自在广州打工，ICU医护人员几经辗转才联系到他的家属。小伙子入院三天后，他的父亲来到医院，得知儿子生命体征平稳，老人在

疲惫中得到一丝安慰。

细心的ICU医护人员发现，连续几个晚上，老人通宵坐在ICU门口。经过询问得知老人一直不肯离开ICU门口，一方面是放心不下儿子，另一方面是因家庭困难“无处可去”。

老人说，在ICU门口坐着，起码有免费的热水和避风避雨的地方，他吃自己带来的干粮也省下了饭钱。

得知老人的处境后，ICU的医护人员自发地为老人买来一日三餐，让老人吃上了热腾腾的饭菜。

一张照片激起千层浪

中午查完房，李辉看到老人仍孤零零地坐在ICU门口，神情落寞，他的心里五味杂陈，就随手拍了一张照片发在朋友圈里。

“辉哥，该病人的餐从今晚开始由食堂一日三餐免费了，包括他父亲的！”医院食堂说。

急诊留观病房腾出一张病床给老人过夜。

“李主任好，你发朋友圈的老人，我个人赞助他回去的路费！”“可以把我这300元转给老人家吗？”

医院的工作人员和社会爱心人士以各种方式向这个家庭伸出援助之手，帮他们渡过难关。

李辉说，在ICU，医生见证了很多生离死别，但这不代表我们会变得冷漠，而是在面对危急情况时更加从容。

老人带来不少好消息

经过医护人员的精心治疗和多个科室的共同努力，老人的儿子住院22天后，于10月15日顺利出院，踏上归途。这期间，医护人员与老人所在村取得联系，拜托当地继续关注和照顾老人与其儿子。

老人这次回医院，带来了锦旗，也带来不少好消息。他高兴地告诉大家，他儿子可以不用搀扶走路了，只是右上的活动能力还不理想。村里领导已经来看望过他们一家，并正在收集资料为他们办理低保。

送了锦旗后，老人说要搭家里附近村老乡的顺风车回老家。在场的人都默默地为她祝福。

李辉在他的朋友圈写道：内心善良的人，终会被世界温柔以待。

公安机关公开通缉

缅北果敢自治区电诈犯罪集团重要头目

记者12日从公安部获悉，经浙江省温州市公安机关调查发现，明学昌、明国平、明国兰、明珍珍系缅北果敢自治区涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目，以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗窝点，公开武装护诈，实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大，在公安机关严打高压态势下，仍不收敛，不收手，继续大肆组织实施违法犯罪活动，同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪，情节极其恶劣，后果极其严重。

湖北襄阳一家医院被举报“贩卖出生证明”：已有6名犯罪嫌疑人被批准逮捕

针对网民举报襄阳健桥医院贩卖出生医学证明等问题，湖北省襄阳市人民政府12日通报称，当地从快、依法依纪开展问题调查、案件侦办和追究问责等工作，有6名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。

据通报，11月6日，网民举报襄阳健桥医院(襄城区陈侯巷169号，民营，法定代表人叶某芝，女，55岁)贩卖出生医学证明等问题后，襄阳市立即成立由市委、市政府主要领导任组长，相关委、市政府主要领导任副组长，市公安局、市卫健委、市纪委监委等部门组成的工作专班，从快、依法依纪开展问题调查、案件侦办和追究问责等工作。

截至目前，叶某芝等6名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕，公安机关另对4名犯罪嫌疑人依法刑事拘留，相关调查、案件侦办和追究问责等工作正在开展；卫健部门已依法吊销叶某芝的《医师执业证书》、刘某静的《护士执业证书》，其他涉案医务人员调查处理工作正在开展；已依法取消健桥医院出生医学证明签发资格、母婴保健技术服务执业资格。纪检监察机关对相关领导干部和公职人员失职失责行为、违纪违法问题迅速开展调查，已对13名相关责任人立案审查。

涉嫌贩卖出生医学证明 广西南宁相关医院责任人已被采取刑事强制措施

记者从广西南宁市卫健委获悉，关于群众举报南宁某医院涉嫌贩卖出生医学证明的情况，涉事医院妇产科已停业整顿，医院相关责任人已被采取刑事强制措施。

经卫健、公安等部门联合

均据新华社

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 李丹丹 王校宇 李龙浩

从恩施到广州，跨越山川湖海一千多公里，一天一夜的汽车颠簸，老人只为送一面锦旗。他说：邮寄过来不足以表达感激。

一个多月前，老人的儿子因病住进ICU，由于家庭困难“无处可去”，老人就在ICU外孤零零坐了几晚。医护人员得知情况后，为他买饭菜，医院给他解决了住宿，社会爱心人士为他们凑住院费、路费……

这个医患“双向奔赴”的故事，就发生在广州。

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/姚毅